

Gospodje župani! Pretekli teden je upravno sodišče začelo vračati občinam volilne imenike. Pristopite takoj k uradni popravilni volilnih imenikov. Do 3. marca spišite, oz. na novo sestavite volilnih imenik. Da to delo točno in pravilno izvršite, vpoštečajte tozadevno navodilo v »Slovenskem Gospodarju« št. 5 z dne 3. februarja t. l. pod naslovom: »Sestavljanje volilnih imenikov.« Uvažujte tudi na Vas naslovljeno opozorilo v zadnjem našem listu. Ako nimate tiskovin, vzamite navadni črtani papir in si ga priredite po vzorcu sedanjega imenika. — Ako do 3. marca na novo sestavite volilne imenike, ni treba uradno popravljati starega imenika. Če pa sestavo novega volilnega imenika odložite na poznejši čas letošnjega leta, se mora do 3. marca izvršiti uradni popravek starega volilnega imenika. Zato zelo priporočamo, da do 3. marca volilni imenik na novo spišete, oziroma sestavite, ker si s tem prihranite eno delo. Okrožnemu sodišču pošljite potem v potrditev samo novi volilni imenik.

Volilci! Somišljeniki! Vsi imate državljanske dožnjosti, zato se pobrigajte tudi za državljanske pravice. Sedaj do 3. marca je čas, da si zagotovite, oziroma oskrbite volilno pravico. Kdor ni vpisan, naj se javi takoj, najpozneje pa do 3. marca, županstvu, ki sedaj uradno popravlja, oziroma na novo sestavlja volilne imenike. Volilno pravico ima vsak moški, ki je: 1. star 21 let, 2. državljan SHS in 3. biva šest mesecev v občini.

Tovarna električnih žarnic »Volta« v Mariboru pogorela. V Mariboru je divjal v pondeljek zvečer požar, kojega žrtev je postala tovarna električnih žarnic »Volta« v Koroški cesti. Ogenj je nastal iz nepoznanega vzroka v tovarni sami. Ko je poslovodja okrog pol 7. ure zvečer tovarno zaklenil, je bilo še vse v najlepšem redu, eno uro za tem pa je že hišnik opazil, kako se bližji skozi okna tovarne odsev ognja. Čez nekaj minut se je pojavil na strehi dim, nato pa so že planili plameni skozi stekleni krov ter objeli celo streho. V par trenutkih je bilo celo tovarniško posopje v plamenih, ki so švigali visoko v zrak, tako da je bilo celo Koroško predmestje razsvetljeno z rdečkastim sijem. Ogenj je že pričel lizati sosednje strehe poslopj, ki se tovarne držijo in da ni prišla pravočasno pomoč, bi bila v nevarnosti cela skupina hiš na Vodnikovem trgu in v Koroški cesti. Občudovanja vredna je bila pripravljenost in požrtvovalnost mariborskih gasilcev. Ko se je pojavil plamen na strehi, je pričel biti plat zvona v stolpu stolnice. Komaj je zadonelo par udarcev, je že privozila prva avto-turbina na kraj požara, za njo druga in tretja. V trenutku so bile napeljavane cevi od hidrantov v turbine in od tam do gorečega objekta, turbine so zabrenale in pol pritiskom 16 atmosfer so švigali mogočni curki vode iz cevi v plamene. Nekaj cevi je varovalo sosednja poslopja, ki so pričela že goriti, z drugimi pa so gasilci, ne meneč se za nevarnost, iz neposredne bližine pogasili najprej ogenj pri vratih in oknih, nato pa razbili vrata ter vdrli v notranjost. Bila je velika opasnost, da eksplozirajo steklene cevi s dušikom. Posrečilo se je preprečiti eksplozijo, ki ne bi bila usodna samo za poslopja v bližini, ampak tudi za marsikatero življenje. Pod silo mogočnih curkov se je plamen kmalu pričel umikati in po pol urnem gašenju so postali gasilci gospodarji požarja. Ogenj je napravil v tovarni velikansko škodo. Uničeni so vsi stroji in aparati, velikanska zaloga žarnic, ohranjena je ostala edino mehanična delavnica. Ko je bil požar že deloma pogasjen, je prihitela še tudi četa vojakov, da bi bili v slučaju potrebe na razpolago. Omeniti moramo tudi policijo, ki je vzdržala vzoren red in preprečila, da bi mase radovednežev motile gasilce pri napornem delu.

Novo »junštvo« Orjuna. Orjuna je dala zopet nov povod, da se z njo tudi v mariborski oblasti končno eljavno in temeljito obračuna. Dogodki v noči od sobote na nedeljo

v St. Lovrencu na Pohorju so vnovič pokazali, da je najvišji cilj te organizacije samo nasilje in pretepaštvo, da ji ni svet zakon, da nima respekta niti pred zakonitim čuvarji reda in miru. V soboto zvečer se je vršila v St. Lovrencu na Pohorju v gostilni Novak planinska veselica. Orjuna iz Maribora, Studencev in Ruš je hotela to veselico razbiti. Okrog 20 oboroženih orjunašev se je peljalo z vlakom v St. Lovrencu, po noči pa so odkorakali iz postaje v trg. Okrog pol 12. ure po noči so se pojavili na veseli. Kakor so pred leti razbili veselico v trgu, tako so skušali tudi sedaj z nasiljem razgnati udeležence. Ti so obvesili takoj orožnike, ki so prihite, da napravijo red ter ščitijo mirne ljudi pred nasiljem divje tope. Orjuna pa se orožnikov ni ustrašila, z divjim krikom je planila po njih, da so bili prisiljeni zgrabiti za orožje. Na pomoč so prihitele orožnikom še kmetje in drvarji, in vnel se je splošen pretep, ki je bil najhujši okrog gostilne Novak. Orjunaši so bili obkroženi in da si napravijo prostor za beg, so vrgli 2 bombi, ki pa nista napravili posebne škode. Niti to, niti strel iz revolverjev niso pomagali, skoro vsi pretepači so bili prijati, razoroženi in zaprti v občinski hiši. En del se je rešil z begom in v strahu so bledeli vso noč po gozdovih, da so prišli do železnice. Drugo jutro je orožništvo prijete orjunaše izpustilo, le dva glavna krivca so odpeljali v zapore mariborskega sodišča. Orjuna se je njen načrt ponesečil. Upamo da je bil to njen zadnji poskus javnega nasilja. Splošna zahteva je, da se tudi Orjuna v mariborski oblasti za vselej razpusli ter se tako napravi konec njenim divjaštvom, ki so sramota za kulturni slovenski narod.

»Evček Andrejček« v mariborskem gledališču. Opozarjamo mariborske ekolicare na to lepo in priljubljeno igro, ki se vprizori v nedeljo, dne 20. februarja, ob 3. uri popoldne. Kdor pride že dopoldne k blagajni in vzame najmanj 10 vstopnic, ima 20% popusta.

Smrt pod kolesi lokomotive. V pondeljek, dne 14. t. m. zjutraj se je pripetila na železniškem mostu v Mariboru težka nesreča. Karol Pongračič se je sprl z lastnikom turške kavarne ter začel v lokalu razbijati. Lastnik je poklical policijo, ki je hotela Pongračiča aretirati, ta pa je pobegnil ter skušal preko železniškega mosta uiti na Pobrežje, kamor ga policija ne sme zasledovati, ker leži izven njenega območja. Pred vhom na most pa je privozil Pongračiču nasproti dunajski brzovlak, kateremu se ni dovolj naglo umaknil. Lokomotiva je Pongračiča zgrabila in ga vrgla ob tla. Ko'esa so mu otrezala obe nogi ter prizadela tako težke poškodbe na glavi, da je bila vsaka pomoč izključena. Pongračiča so odpeljali v bolnico, kjer je ležal 6 ur v nezavesti, nato pa odihnil.

Žrtev nepredvidnega ravnanja z orožjem. V Rogozi pri Mariboru se je v torek pripetil žalosten slučaj. Logar Šerbaumovega posestva se je vrnil zvečer iz pregledovanja gozdov domov ter odložil puško v kot, ne da bi vzel iz nje patrone. V eni cevi se je nahajal naboj, ki je logarju že dvakrat odrekel ter je mislil, da je sploh neuporaben. Neki 20letni delavec je zagledal v kotu stoječo puško, jo vzel v roke ter igranje pomeril z njo na hčerko rogoške gostilničarke He'eno Cerer, ki je gledala skozi okno v I. nadstropju. Nenadoma je počil strel in uboga deklica se je zgrudila težko zadeta v glavo. Na čuden način se je sprožila baš ona patrona, ki je bila odrekla že dvakrat. Poklicali so mariborski rešilni avto, da jo prepelje v splošno bolnišnico. Malo živo so na'ozili na avtomobil, toda že med vožnjo in sicer na Teznu je revica izdihnila in mesto, da jo prepeljejo v bolnico, so jo odpeljali v mrtvašnico. Zandarmerija preiskuje sedaj la zagonetni slučaj.

Novice iz Slivnice pri Mariboru. Saj drugače bi bilo pri nas vse po starem, ako bi ljudi tuintam ne vznemirjalo kaj takega, česar nismo vajeni. Pred kakimi štirimi tedni je imel gostilničar g. Anton Lobnik star, v Orehovi vasi že

drugi ponočni obisk neznanih falotov. Prvič so vlomili od zadaj pri vhodu ter prisvedrali v gostilniško sobo, odprli nasilno predale tam stoječe kredence, v kateri se hrani tobak in denar. Pošteno so se založili s tobakom in cigaretami ter smodkami. Bili so pa precej izbirični, ker se cenejših sort niso dotaknili. Nato so pouzimali še iz posebne sobe dva namizna prta, v katera so najbrž povezali tobačni plen. Gotovo so si privoščili tudi kozarec vina, ker jim je bil vstop prost v klet. G. Lobnik ima nad 3000 Din škode, ker so zlikovci pobrali tudi ves drobiž, ostavili so le 10- in 5parske novce. Drugič pa so imeli dolgoprsineži manj sreče. Tokrat so se lotili svoje obrti pri oknu, kjer so sicer omrežje že izvili, vendar pa jih je gospodar pravočasno slišal ter prepodil. V istem času pa se je neki prijatelj perutnine sprivil nad kokoši g. Antona Lobnika ml. ter si jih pošteno privoščil. Ljudje ugibaajo in ugiba'o, kdo bi neki bil pri nas v tej obrti tako izvežban, toda ugibanje nič ne pomaga. Dejstvo je, da živi v tej okolici nekaj ljudi, mladih in zdravih, za katere pa nihče ne ve, od česa žive in to dobro žive ter imajo celo denar za zapravljanje po raznih gostilnah. Kaj ako bi jim poklicane oblasti pogledale malo na prste. — Precej razsaja pri nas tudi gripa ter so obbolele ponekod cele družine. — Dne 12. t. m. je umrl, previden s to'azili sv. vere, oče našega poslanca g. Štefana Falež — Jakob Falež. Bi lje kremenil značaj, zvest naš somišljenik, neustrašen zastopnik katoliške misli in dolgoletni cerkveni ključar. Naj v miru počiva! Prizadeti družini pa naše iskreno sožalje! — Zenitovanjško gibanje je precej živahno ter se jih bo pred pustom precej vpreglo v presladki zakonski jarem. — Letos bodo kmetje sadili precej hme'ja. Priični uspehi, ki so jih imeli nekateri podjeljniji lani, so dali vzpodbudo tudi drugim. Dal Bog svoj blagoslov, ki bi se njihov trud obnesel ter postal hmelj tukaj no vvir dohodkov, da bi si ljudstvo, ki je že popolnoma izmozgano, zopet malo opomoglo.

Gospodom iz vrst SDS pri Sv. Trojici v Slov. goricah! Tem gospodom ne gre v glavo, da se je nekdo drznil, svetu odkriti njihove slabosti. Zato so se zdaj spravili na tajeenje. Te'jio vse, kar smo pisali. Ne tako gospodje! Čim bo'j bodete me'ali smrdljivo god'o, tem bolj bo smrdela. Kar pa smo pisali, si vtaknite za klobuk in molčite! Ali bodele tudi to tajili, da je bil kandidat Vračič že tako prepričan o svoji zmagi, da so v njegovi hiši že prazili in pekli za veliko zmagošlavje? V avtomobilu se je hotela šentlenartska in troiška gospoda z godbo na čelu pripeljati k »poslancu« g. Vračiču in tam obhajati svoje zmago nad premagano revico SLS, pa ni prišlo do tega. Mogoče, da bodo nazadnje še tajili, da je Roja sploh bil na shodu, četudi je sedel v prvih vrstah že od začetka zborovanja. Gospod e, laž ima kratke noge! Da ste strahopetneži, smo vedeli že prej; da pa hodele zdaj svoje madeže zakriti s tajeenjem, vas ponižuje še bolj. Ko sta na shodu molila dr. Goriček in dr. Weigl s svojimi sodrugji radičevca in ipovška med njegovim govorom, je ta kričal: Ali ste vjeli, kmetje, dva dohtarja mi ne pustita govoriti, da bi vam povedal resnico? A na koncu shoda so se gospodje SDS in R kot stari prijatelji prijazno združili in skupno delali načrte, kako bi pobili klerikalnega zmaja. Navidezno nesprotstvo tukaj, navidezna nedolžnost tam! Zdaj jih vsaj še boljše poznamo. Zato pa proč s celo žlabo naj se razpišejo kma'u s sreske volitve, da bo konec prisilnega gospodarstva v našem okraju!

»Naš dom« izhaja mesečno in velja na leto 20 Din. Narodniki »Slovenskega Gospodarja« plačajo pa le 15 Din. Narodite si ga pri upravi »Našega doma«, Maribor, Aleksandrova cesta 6 I.

Vsak naročnik »Slovenskega Gospodarja« naj bi imel tudi »Naš dom«! Ta sta edina štajerska lista.

Tistim dekletom, ki niso zaspala! Včasih je bil »Naš dom« Vaš prijatelj. Izneverile ste se mu mnoge; morda se

Županska zveza.

Občinam se nalagajo zadnje čase vse mogoče naloge raznih oblasti. Pa ne samo to! Občine naj bi tudi prispevale za razne svrhe, kupovale razne knjige, sezname itd., ki nimajo zanje nobene praktične vrednosti. Nujno je potrebno, da se župani sporazumejo za enotno postopanje. Okrajni odbor Županske zveze za ptujski okraj je sklical radi tega za nedeljo, dne 27. februarja, ob 8. uri zjutraj v prostore gostilne Brenčič posebej sestanek.

Županska zveza za ptujski okraj vabi gg. župane in občinske odbornike na zborovanje, ki se bo vršilo v nedeljo, dne 27. februarja, ob 8. uri zjutraj v prostorih gostilne g. Mihe Brenčiča v Ptuj. Dnevni red je zelo važen, zato naj pošljejo vse občine svoje zastopnike. — Okrajni pripravljalni odbor.

Viničarski vestnik.

Občni zbor skupne Zavrč Strokovne zveze viničarjev se je vršil dne 6. t. m. v Gorenskem vrhu. Občni zbor, na katerega so prihite naši viničarji iz vseh zavrčkih vrhov, je otvoril tov. Kokož Jožef ter podal besedo centralnemu tajniku tov. Rozmanu, kateri je podal navzoči množici viničarjev izčrpno poročilo o pomenu in potrebi organizacije sploh, o vsestranskih uspehih, katere si je organizacija priborila ter končno o samopomoči v organizaciji kot taki. Navzoči so z zanimanjem sledili izvajanjem govornika. Po čitanju zvezinih pravil in poslovnika o posmrtninskem skladu, katero oboje se je sprejelo, se je takoj prešlo na volitve odbora. Izvoljeni so enoglasno: predsednik Kokož Jožef, podpredsednik Belšak Jakob, tajnik Kotolenko Alojz, blagajnik Možina Blaž, odborniki Ropič Alojz, Pač Ivan in Kranjc Franc, Zaupniki za Turski vrh Liber Jožef, za Hrastovec Cvetko Vinko, za Gorenski vrh Kokož Franc, za Goričak Kotolenko Franc, za Korenčak Bratuša Blaž, za Belski in Veliki vrh Kokož Franc. Za računsko pregledniške so izvoljeni: Borovinšek Franc in Zeber Alojz. Pri slučajnostih so bili soglasno sprejeti predlogi, da se naj čimprej vrši za skupno organizatorično-tehnični tečaj in da se z dnem 1. marca začne pobirati za posmrtninski sklad. K zaključku zborovanja se je oglašil naš znani boritelj za pravice viničarjev tov. Geč Franjo, ki je ob tej priliki prišel med svoje rojake, in je pozval k nepremagljivi vstraj-

nosti ne glede na težave in ovire ter k skupnemu sodelovanju z ostalimi tovariši viničarskih krajev za zboljšanje gospodarskega stanja v vseh ozirih. Nato se je občni zbor zaključil in udeleženci so se razšli na svoje domove z zadovoljstvom in s prepričanjem, da je le v združenju naša rešitev. Pričakovati, da pride za nas boljše samo od sebe, je zastonj, ampak zavijati rokave ter s pridnim delom in bistro glavo začeti z lastnimi moči graditi stavbo srečnejše bodočnosti. Tega pa posameznik ni v moči sam storiti, zato se moramo združiti ali organizirati. Tako so storili naši vrli Zavrčani in njih skupina že pri ustanovitvi šteje 138 članov, kar naj bi posnemali še oni viničarji, kjer še organizacije ni. S tem dnevom smo si v našem pokretu zopet osvojili eno važno postojanko v haloške griče, kjer se še nahaja mase nerabljanih moči za našo organizacijo. Čaka nas še veliko dela in truda, obenem se nam pa od tam napoveduje tudi velika bodočnost viničarskega stanu.

Plačilnica Strokovne zveze viničarjev v Litmerku pri Ormožu se je ustanovila dne 2. t. m. O pomenu združive viničarjev v skupno organizacijo je govoril zastopnik viničarske centrale, tajnik tov. Peter Rozman. Sklenili smo, da morajo vsi viničarji naše bližnje okolice v organizacijo ter da si potem ustanovimo lastno skupino.

Naša društva.

Krščanska ženska zveza v Mariboru vabi vse svoje članice kakor tudi podporne članice te organizacije na redni občni zbor, ki se vrši dne 27. t. m., ob štirih popoldne v dvorani Zadrudne gospodarske banke. Udeležba za vse članice obvezna.

Slivnica pri Mariboru. Naše prosvetno društvo bo uprizarilo v nedeljo, 20. februarja ter dne 27. februarja ponovilo ljudsko igro »Revček Andrejček«. Naj nikdo ne zamudi ogledati si jo. Mladi in stari, veseli in žalostni, prav vsi bodo imeli lep užitek.

Srelišče. Živahno, veselo in zanimivo je društveno življenje v Središču. Živimo življenje dela in napredka. Zadnji čas se je Društveni dom spremenil v neke vrste tovarno, kjer izdelujejo svoje izdelke razni obrtniki. — Kakor hitro prestopiš prag Društvenega doma si sprejet z veseljem petjem Orlič-šivilj, ki z vso vneto in navdušenjem s polnim tekom ženejo šivalne stroje ter tako pripravljajo kostume za velikonono igro. Na drugem koncu društvenega posopja prideš v mizarško delavnico, kjer bratje Orli z vso energijo pripravljajo ogrodje za odesni o sreno. — Na odru pa sledi več z zamaknjenjem strmiš v delo slikarjev, ki polagajo s slikanjem krasno umetnino na ozadje, kulise itd. In nekdo bo vprašal: temu vam to? Vse to so predpriprave za slavnostno uprizaritev Kristusovega trpljenja »Pasijona«, ka-

terege namerava tukajšnji Ljudski oder predstavljati tekem velikonočnega časa. Skrleli bomo, da se lo uprizarja tako, da bo ugodna zveza z vlaki tudi za tužce. Natančneje objavimo pravočasno. Bog živi!

Sv. Križ pri Ljutemeru. Bralno društvo priredi v nedeljo, dne 20. t. m. za predpust smeha polno burko v petih dejanjih »Zmešnjava na zmešnjavo«. Pri predstavi bodo pridno sodelovali tudi tamburaši in pevski zbor. Prijatelji poštene zabave od blizu in daleč prijazno vabljeni.

Griže pri Celju. Telovadni odsek Orle v Grižah uprizaro v nedeljo, dne 20. februarja 1927, ob pol 4. uri popoldne v dvorani g. Novak veseloi gro v treh dejanjih: »Občinski tepček«.

Teharje. Pevski odsek prosvetnega društva Teharje priredi na pustno nedeljo, dne 27. februarja 1927, ob pol 16. uri v čitalnici igro »Dogodba«, burka s petjem v dveh dejanjih, spisal dr. Ivo Česnik, v zvezi z raznimi šaljivimi pevskimi kupleti s spremljevanjem harmonija. Pred uprizaritvijo je nastop tamburaškega zbora z raznimi lepimi točkami ter nastop mešanega in moškega pevskega zbora z lepimi narodnimi pesmi. Prijatelji poštenega razvečrila, ki se želijo prav iz srca nasmejati, se k tej prireditvi vljudno vabite! Odbor!

Sv. Jurij ob juž. zel. Slov. katoliško prosvetno društvo si je pretekli mesec postavilo v dvorani Katoliškega doma popolnoma nov oder. Mizarška dela so izvršili domači fantje, načrt in slikanje pa je izvršil slikar Vinko Vipotnik. Oder ima 6 kompletnih sprememb, ki se dajo svedo poljubno spremeniti, tako da oder začne v splešnem za vsako igro. Tudi dvorana je prenovljena. Toda kaj bi vam še nadalje opisoval. Pridite sami pogledat in prepričajte se, da je novi oder res krasen, prav tako tudi dvorana! V nedeljo, dne 20. februarja bomo igrali lepo igro »Revček Andrejček«.

Solčava. Naš Orel je vendar po dolgem pričakovanju dobil dovoljenje za loterijo v prid po povodnji podrtemu stadionu. Z veseljem so kmetje čarovali razne reči in stvari za loterijo, kakor ovce, koze, jagnjeta, sive, volno itd. Kolo, srebrni uri, kredenca, lepe slike Srca Jezusovega je odsek nakupil lot dobitke k tej mali, a gotovo srečni loteriji za vsakega, ki to srečko kupi. Ker je kraj po povodnji silno prizadeta, ni upati domačih prihodkov, zato bomo šli staro pot trkanja na tuja vrata. Srečke se bodo ta teden razposiljale. Stanejo samo 5 Tin in jih bo 5000. Vrednost dobitkov je veliko nad 5000 Din. Nikar rodoljubni ne zaprite svojih src in denarnice — kajti tu gre za našo katoliško slovensko organizacijo ob s'rajni koroški meji. — 27. t. m. priredimo Orli skupno s fartovsko Marjino družbo akademijo v čast sv. Stanislavu s peterimi govori, deklamacijami, pevskimi in telovadnimi točkami ter z igrokazom »Pijavka«. Povsod nastopajmo samo fantje. 6. marca gremo v 1. uč. 13. marca pa v Ljubno. V nedeljo, 13. t. m. smo pa doma priredili igro: Prisiljen stan je zaničevan. Luki oder pride k nam gostovat dne 20. t. m. s »Skapinovimi zvijačami«.